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Ci'asső, 1911. aup. 3.

A szabadgondolkózólc cs s-bad- 
l.vmiveseíf sej*édcsap-!lsftfoil a v.-.r-óg.
t;m kiküszöbölését hangoztatják, 'fö­
döm, hogy ez a féktelenség'a katho- 
hkusolc nagyobb részét kellemetlenül 
éri ifi. Mi a jó keresztény teendője? 
Minden alkalommal elleneink modern 
szólamait, üres frázisait megkell sem­
misíteni. Hisz érvekkel előállni nem 
képesek.

Hogy a világi kathoiikusok erre 
készséget szerezhessenek, nagyon kí­
vánatos, célszerű és üdvös volna a 
hittan iiitensivebb tanítása.

Mert még az úgynevezett jóka- 
tholikusok közül is sokan, inig a pro- 
f.m tudományokban szép ismeretekkel 
bírnak, a hiftudományokban i -en 
gyengék, azokhoz alig konyitanak. 
Ad szokták mondani, ezt végezzék 
<i p. pok! Ez téves felfogás, mert a 
pap helyetted sem üdvözülni, sem 
elxárnozni nem kepes. Mindenki el­
veszi majd jutalmát vagy büntetését 
aszerint, amint jót vagy rosszat cse­
lekszik. A Iliiben a világinak is erős­
nek és bátornak kell lennie.

Igen ám csakhogy alkalo. adtán, 
épen akkor, mikor a hitet védelmez­
ni és bátran vaiiani kellene, akkor 
éppen azok, kik máskor azt szokták 
mondani: ezt végezzék a papok, be- 
lekonlárkodnak a legszentebb dolgok­
ba és nem ritkán elég ügyetlenül az 
edenség malmára hajtják a vizet —
<ik is semmitmondó frázisokkal álla­
nak elő és a tévelygőt erősítik hibá­
iban.

Ilyen emberekkel, kik különben 
jó kathoiikusok, találkozunk utón út­
félen. A szabadgondolkozókkal, helye­
sebben a hitben hajótörést szenvedet­
tekkel ők is azt mondják: „el a katli. 
egyház elavult dogmáival, mert ezek j

a hajadasnak, tudományok:',-k útjában 
in.d-.íiíii., ezeket ember nem érti sib. 

ti.! az a xatuo.kbs intelligens 
’ világi elem gondolkodna, mert gon- 

do iiödni nekünk is sz.-.had! — ha a 
hittant jobban tud.) ’:, abban erős és 

í bái; r volna, ilyeneket nem cselekedne 
f‘ie.';. hanem aszubadgondolkozó uru- 
kaí néhány vszrev .tv.-ial erősen faihoz 
állítaná.

mindig józan ésszel. A világi (ado­
mánynak is megvannak a dogmái, 
melyekre támaszkodva előrehalad.* Ezc- 
aet sem változtathatja meg senki fin 
li-'en pl. a - a; b - b; c c; 
iiy--!.. 2 < 2 — 4. Ezek változatlan 
igazságok. „A kör oly önmagába 
Visszatérő vonal, melynek minden 
pontja egy bek:! fekvő ponttól egyen- 

M t lő távolságban van“; — „a méter a
, , 1 l1°óin:l? A dogma föld délkörének 40 milliomodrésze-
Irdeiuol tanított .3 Kinyilatkoztatott, „a nap bevilágítja és melegíti föl’ 
valtoziialatlaii, megdönthetetlen ige- danket“ seb. stb. mindmegannyi meg- 
ság. G<y igazság, mely a józan ha- dmúhetien igazság.
Iadásnak nem áll útjában, hanem az Ha ezen igazságok a vilá-i tu- 
igani ha.ndásnak es tudománynak fun- dománybó! kiküszöböltetnének — u- 
umnentuma, útmutatója és védője, gyan hová jutnánk? ... Ha valaki- 
Megforditom a tételt és azt mondom: nek eszébe jutna, azt állítaná, hogy 
dogma nélkül nincs haladás, nincs az: a a elavult igazság, ki kell 
tudomány, hanem csak ámítás és bi- dobni a tudományból’ és ’meg keli 
zonyfatan ugrás a sebeibe! A hol a büntetni azon tanítót, ki a gyermeke­

ket erre oktatja. . . Erről biztosan el­
mondanák ! szabadon gondolkodik, 
elment az a kevés is, mivel dicse- 
kedhetett!

Az a. b, c, a tudomány alapja; 
“ ^ d nélkül nem számolhi-
lunk. Éppen igy vigyünk a liittudo-
máimyal is. Ha valaki a dogma __
es Isten ellen tör és folytonosan azt 
hangoztatja: „a dogma;: ideje lejárt, 
el az elavult dogmákkal“ — annak
citálom a XIII. zsoltárt: „Az esztelen

Isten“! Az

dogma nincs, ott - 1 tapasztalat cs 
történelem bőven igazolja — zűrza­
var és pusztulás honol.

A dogmánál minden keresztény­
nek élő Hittel meg keli állania, mert az 
tökéletes, befejezeti isteni tudomány; 
axi ezentúl akar íi.iíadni, a józan eszé­
vel játszik és könnyen elvesztheti a 
rendes gondolkodás fonalát.

Abban tehát igazuk van hitet­
leneknek, hogy a dogmákba belátni 
nem lehet. Só. Ágoston midőn a 
tengerparton jut és a Szentháromság mondja szivében, nincs 
titkát fürkészte — egy kis gyermek okos hitét bátran vallja, 
tilt a pádon és a tenger vizét kis ka­
nállal egy teknyőbe iparkodott men­
teni. Midőn a gyermeket figyelmeztet­
te, hogy fáradsága hiába való, — a 
gyermek azt felelte: Előbb merítem 
a tenger vizét a teknyőbe, mint te 
megfejted a Szentháromság titkát.

A dogmákat emberi elme meg­
fejteni nem tudja, azokat a földporá- 
ig megalázkodva hinni és vallani kell.
A dogma tehát nem észelicnes, ha= 
nem észfölötti, a tudománynak é: ha­
ladásnak nincs útjában, hanem azt 
hatalmasan elősegíti; a dogmák szent 
hitünkben mindig megmaradnak!

Aztán csak gondolkodjunk, de

Névtelen levelek.
Az egymással élőszóval érintkezni nem 

tudó, vagy nem akaró emberiség gondo­
latit írásban szokta kiesei élni. Ezen kicse­
rélés levélalakban történik. A levelek meg­
becsülhetetlen eszközei tehát az emberiség­
nek és bizony valljuk meg. hogy sokszor- 
sokszor nagyon, de nagyon várunk valaki­
től levelet. Sokszor meg nem várunk és 
kapunk egy úgynevezett anonym levelet. 
Nincs névaláírás a levél alatt, tehát csonka, 
mert nem tudjuk ki a küldője. Ezek a leve­
lek azok, melyeket nem várunk, s ezek 
azok, melyek úgy hatnak, n.lnt a derült ég



2 Brassói Ui'ap 171 szám

böl a villámcsapás. Pusztítanak, megron­
tanak mindent a mi szent; megingatják, 
tönkre teszik a bizalmat, a tiszteletet becsü­
lést, érdemet, egyszóval mindent a mi az 
egyénben tiszteletnek örvend.

Ezekről a levelekről s azok íróiról 
csak annyit lehet mondani, hogy a küldőjük 
a zsák, a levél a folt.

De nem az a folt, a mely tisztit, ha­
nem az,*a mely piszkiu Ez a levél egyrészt 
talál a kiküldőjéhez, mert mint folt megta­
lálta a zsákot. Ez a zsák tele van minden­
nel, a mi nem tiszta, s ezért piszkit és nem 
tisztit. Piszkolja azt, a kinek küldték, piszkit- 
ja azt^a kiről Írták, de piszkilja a küldőt is, 
mert csak van a küldőnek annyi lelkiisme­
rete, hogy maga előtt szégyelje tettét s fur­
dalja lelkiismeretét tette ? !

Ez igy vau, mert annak igy kell len­
ni, hiszen az anonymusok is emberek, s 
akár milyen romlottak is legyenek ők, lel­
kűknek egy kis része mégis reagál a lelki­
ismeret szavára; kell lenni egy percüknek 
a midőn belátja tettük rettenetes voltát J?

Ezért piszkolódik be a levél küldője 
maga is.

Ez a névtelen levélírás egy fekélye a 
társadalmunknak. Ékes fia a pletykaságnak, 
s hatásában úgy áll, mint az alma, mely — 
tudva levő — nem esett messze fájától. Mit 
látunk egy ilyen levélben ? . A legrutabb 
dolgokat, melyeket talán azért imák le, mert 
azokat szájba venni s kimondani is félnek. 
E levelek a megtestült gyávaság, a legtel­
jesebb gonoszság, a legcsunyabb rossz in­
dulat. A leírhatatlan irigység és fékezhetett 
len rosszindulat jegyében születnek és 
egyebet nem is bizonyítanak, csak azt, hogy 
, a ki küldte már nem él* régen a becsü­
letes emberek közt. Sokan vannak, kik az 
az ily levelet elolvasva tüzbe dobják, sokan 
vannak, kik nem semmisitik meg azokat, de 
akár elégetik, akár megtartják a levelet és 
akárhogy igyekeznek szabadulni hatása alól, 
nem tudják feledni tartalmát, mert mérgük 
velőkig és szívig hat.

A tatárpusziitás, a tűzvész, az árvíz 
hasonlíthatók e levél hatásához. A lélek si­
vár lesz minden reménye odavész, nehezen 
felépít boldogsága romba dől, hit, szeretet, 
remény mind elpusztulnak.

Es oly gyönyörűen virágzik az Írástu­
dás ezen ága valósunkban is. Nap-nap után 
lehet hallani eseteket, mindenki panaszkodik, 
hogy meglátogatta őt a tatárjárás mostan.

Ezen baj ellen sincs orvosság. Lega­
lább is nehezen találni rá gyógymódot. A 
lelket megmérgezni tán nagyobb bűn, mint 
testet. Az egyik a testi életet rontja meg, a 
másik a lelket teszi beteggé, és vajon em­
berséges dolog ez ?

Ha szenvedélyűk a névtelen levélírás, 
törjék össze a tollúkat és álljanak szembe 
azzal, kinek írni akarnak, mondják el annak 
szemébe bátran vádjukat.

Ez a becsületes ut, nem pedig a rá­
galmazás a sötétből, titkosan. Igy lehet mód 
becsületes támadásra, van alkalom a véde­
kezésre és van alkalom a büntetésre is.

Szívből sajnáljuk a névtelen levelek 
cimzeteit, azokat a kikről szól; de azokat 
is, a kik Írják és küldik. A megtévelyedett 
lelkek sajnálattá méltók.

18 éven alóli gyer­
mekek erkölcsi vé­

delme.
Annak az erkölcsi és szociális szem­

pontból egyaránt fontos mozgalomnak, 
melyet a fiatalkorúak kassai felügyelő ható­
sága indított meg avégett, hogy a tizennyolc 
évnél fiatalabb korúak a nyilvános helyen 
való alkoholfogyasztástól eltiltassanak, a 

' leányok pedig még ezen felül a fogadókban 
és hasonló helységekben való foglalkozástól 

; távol tartassanak, úgy látszik, meg lesz a 
kellő eredménye, amennyiben amint öröm­
mel konstatálható, s vármegyék e tárgyban!

I szabályrendeleteiket rendre módosítják a 
; mozgalom szellemének megfelelően. Tud­

nivaló dolog, hogy a vármegyék szabályren­
deletei a nyilvános mulatóhelyektől való 
eltiltást a 14 éven alóli gyermekekre ter- 

I jesztik ki és számtalan vármegye szabály­
rendelete szerint a leányoknál a 14. életévben 

j van megszabva a korhatár, amelyen alól 
I fogadókban s hasonló helyiségekben foglal- 
I kozást nem vállalhatnak.

Könnyen belátható, hogy az eddigi 
kontemplált 15, illetőleg 14 éves életkor 
koránt sem képezi az érettség azon fokát, 
mely a nyilvános helyek látogatásával és az 
abban való foglalkozással járó úgy erkölcsi, 
valamint fizikai megpróbáltatásoknak sikerrel 
ellent tudna állani. ha tehát a mai kor 
fiatalságának erkölcsi-szellemi és fizikai 
életében észlelt megdöbbentő generációját 
elszomorító figyelemmel kisérjük, csak 
örömmel üdvözöljük mindazon mozgalmakat, 
melyeknek célja egy erkölcsileg és fizi­
kailag erős utód lehetővé tétele.

Legújabban Borsod vármegye törvény- 
hatósági bizottsága változtatta meg szabályren­
deletét, mely szerint a vármegye területén 
rendőrileg tilos a 18 életévet még be nem 
töltött gyermekeknek a korcsmák és más 
nyilvános helyek látogatása. Nehogy pedig 
a szabályrendelet intézkedései akként 
játszassanak ki, hogy nem a korcs­
mában ugyan, de annak ajtaján kívül 
szolgáltassanak ki a fiatalkornak részére a 

! szeszes italok, a szabályrendelet kiemeli, 
hogy a szeszes italok kiszolgálása még a 
korcsmák, sör-és pálinkamérések közelében 
is tilos. A szabályrendelet 100 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel sújtja nemcsak a 
nyilvános helyek tulajdonosait, hanem a 
kiskorúak oZüleit és gyámjait is a szabály­
rendelet megszegése esetén.

A fogadó vendéglő, kávéház és kávé­
mérés iparról szóló szabályrendeletben eddig 
az ott alkalmazható leányok korhatára a 14. 
évben volt megállapítva. Ezt a korhatárt a 
vármegye közönsége most 18 évben ál­
lapította meg s kimondotta, hogy a vendégek 
szolgálatára rovott életű, nem egészséges, 
vagy erkölcstelen egyének, továbbá foga­
dókban vendéglőkben, kávéházban, kávé­
mérésben vagy italméréssel foglalkozó 
üzletekben 18 éven alóli leányok semmiféle 
szolgálatra nem alkalmazhatók.

Hirdetéseket felvesz, 
a kiadóhivatal.

Hírek.
Brassó. 1911. aug. 3.

Gróf Mailáth és Prohászka.
Egyik fővárosi lapban olvassuk a kö­
vetkezőket: Gróf Mailáth Gusztáv 
erdélyi püspök tegnap este Rómába 
érkezett és a Vatikánban konferenci­
ája volt az illetékes tényezőkkel Pro­
hászka Ottokár székesfehérvári püs­
pök iratainak indexre helyezése mi­
att. Gróf Mailáth püspök a mellett 
kardoskodik, hogy az indexkongre­
gáció helytelenül gyakorolt kritikát 
Prohászka püspök kérdéses müvei 
fölött és bizonyos kitételeket félreér­
tett. De a legnagyobb hiba az volt, 
hogy nem gondolta meg, kiknek Író­
dott az indexre helyezett munka. 
Prohászka püspök olyanok számára 
ir, a kik az ő írásait értékelni tudják. 
De céltalan is volt az index-kongre­
gáció eljárása, mert Prohászka püs­
pök tekintélyének ártott és olyan kö­
rök számára is hozzáférhetővé tette 
a tiltott iratokat, illetőleg az indexre 
helyezés következtében olyanok is 
kapva kaptak rajta, a kik távol állanak 
attól, hogy ilyen magas röptű filozó­
fiai Írásokat megértsenek“.

Tanügyi kinevezés. A m. kir. vallás 
és közoktatásügyi miniszter Pozsár Katalin 
hosszufalusi állami polgári leányiskolái ta­
nítónőt ugyanezen iskolához a XI. fizetési 
osztályba segédtanitónővé nevezte ki.

Egy öreg korcsmáros hirtelen ha­
lála. Brassó városának, egy általánosan jó 
kedvéről ismert, legrégibb korcsmárosa, 
Schmidt Frigyes, a kőbányai sörcsarnok bér­
lője 58 éves korában ma hajnalban szivszél- 
hüdésben elhunyt. Schmidt Frigyes 28 éven 
át elönke volt a korcsmárosok és vendég­
lősöknek egyletének. Temetése szombaton 
délután fél 5 órakor lesz az óbrassói teme­
tő hidegházából.

Törvény a városok állami segítsé­
géről. A m. kir. belügyminiszter lehetőleg 
még ez évben a törvényhatósági joggal fel­
ruházott és r. t. városok segélyezésének 
kérdését törvényileg óhajtja szabályozni.

Addig is, mig az előmunkálatok be­
fejeztetnek, gondolkodott a városokról s az 
előirányzott 3 millió koronából 2 milliói ki­
utalványozott. A fen maradó 1 millió korona 
hovaforditásáról majd a törvény intézkedik. 
Az egyes városok állami segítsége az 1911 
évben ugyanannyi lesz, mint volt az 19C9 és 
1910 évben. Az összeg hovaforditása tekin­
tetében a belügyminiszter fentartja as 1910 
év május hó 11-én 62000 sz. alatt kiadott 
körrendeletét azon korlátozással, hogy a meny­
nyiben a város az egyesek részére megál­
lapított segélyösszeg az év lejárt hónapjaira 
egy összegben azonnal, az év hátralevő hó­
napjaira pedig havonként előre fizesse ki.

Miniszteri rendelet a kolera elle­
ni védekezésről. A ni. kir. vallás és köz­
oktatásügyi miniszter Brassó vármegye alis-



y -I /

dánjának „Tudnivalók a koleráról“ c. is- 
mertetést azzal küldte meg, hogy e közlc- 
ményt belátása szerint minél szélesebb kör­
ben ismertesse. Különösen ajánlja a render 
let, hogy a szószékekről és az iskolákban 
ismertessék.

Fellendülés a papír gyártás terén.
A papírgyártás terén tudvalevőleg kedvező 
fordulat állott be, mert a pénzügyminiszter 
a papírgyártás fellendítése érdekében nagy 
jelentőségű engedményeket tett. E kedvezd 
konjunktúrát ki is használja a vállalkozási 
kedv, a mely uj gyárak létesítésére igen al­
kalmasnak találja a mostani helyzetet. Az 
üzemben levők pedig egymásután emelik 
fel alaptőkéjüket.

Uj sosforrás. Kovásznán uj .sósforrást 
fedeztek fel. A viz kitűnő hatású égvényes 
savanyu sósviz. A vegyellemzés már meg­
történt.

Visszaküldött alapszabály. A m. kir
belügyminiszter a Hétfalusi Temetkezési 
Egylet alapszabályait kiegészítés végett visz- 
szaküldötte.

Színház.

közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíró­
ságnak 1911 évi V. 1032/1 számú végzése 
következtében Dr.Glücklich Emil ügyvéd által 
képviselt Egyesült tégla és cementgyár r. t. 
javára 745 korona 
49 fill, s jár. erejéig 1911 évi jun. hó 27- ! 
én foganatosított kielégítési végrehajtás ut= 
ján le- és felülfoglalt és 2100 kor. — fill, 
becsült következő ingóságok u. m. : sze­
kér és tehenek nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbí­
róság 1911. évi V. 1032/2 számú végzése 
folytán 742 K. 49 fill, tőkekövetelés, ennek 
1911. márc. 30 napjától járó 5<Vo kamatai 
i/3“/0 váltódij és eddig összesen 84 K. 
27 fill.-benbiróilag már megállapított költségek 
erejéig,Fö 1 d vá rt 140 házszám alatt leendő 
megtartására 1911. év augusztus hó 14 ik nap­
jának délutáni 4 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 
107. és 108. § ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Brassóban, 1911 év julius hó 22.

Ha szemét óvni akarja, forduljon bizalomma
Kapu-utca 57 sz. alatti

látszerész intézethez.
Mindenki győződjék meg pontos és 

szakszerű kiszolgálásról.
Állandó raktár fényképészeti, sebészet, 

és elektrotechnikai cikkekben
Szentomosán Sándor látszerész

Brassó, Kapu-utca 57. 
„Roj“-cslptető mindm orron jól tart. 

„Ultra" fényképlemez a legjobb. 
„Elastik* sérvkőtő nem nyom. 

„Vilhelma" havikötő a legegészségesebb
Javítások pontosan ás olcsón.

Sötét kamra t. vevőim rendelkezésére All.

e #•••#••••• •

A „Balkáni hercegnő "pre­
mierje. Szombaton este nagy sikernek lesz 
tanúja szinházjáró közönségünk. Rubens Pál 
Balkáni hercegnője azon jókedvű operettek 
közé tartozik, melynek pompás, mulattató 
szövegükkel és szép zenéjükkel egy csapásra 
meghódítják a nézőt. A kitűnő darab szerep- 
osztása a kővetkező lesz: Szergiusz nagy­
herceg — Barna Andor; — Gróf Borsics, 
Balária miniszterelnöke — Serfőzy György;
— Radomir kapitány — Bihari Sándor; — 
Max Hein, az ál — Boris herceg — Tiha­
nyi Vilmos; — Blatz — Újvári; — Henrik
— Baróti; — Magda — Hornyai Janka; — 
Olga — Szilágyi Rózsi; — Stefánia, Balária 
hercegnője — Pataki Vilma.

A Proletárok. Csiky Ger- | 
gely pénteken este szinrekerülő nagyhatású l 
színmüvének szereposztása a következő lesz. 
Szedervári Kamilla — N. Bodroghy Lina; ,
— Irén; — Fái Flóra; — Zátonyi Bencze j
— Majthényi László ; — Mosolygó Meny- j 
hért — Baróti Jenő ; — Timót Pál — Bar- j 
tha István ; — Darvas Károly — Bársony 
Aladár ; — Bankó Béni — Tihanyi Vilmos;
— Elza — Hevesi Mariska; — Tulipán 
szabó — Szepesi ; — Tulipánné — Vágó- 
né; — Barcsa — Harsányi Margit; — Jan- ; 
kó — Sziklai József.

Délutáni előadás félhelyá- 
rakkal. A legközelebbi vasárnapon, délután , 
Lukácsi Sándor kitűnő népszínműve, a 
Veres hajú kerül színre. A címszerepet, I
Várady M.játsza sezúttal gyönyörű magyar da- . 
aival fogja elbájolni a közönséget. A darab 
hires szerepét, Veréb Jankót Sziklai József 
játsza.

549 szám 
1911 végr.

Árverési hirdetmény. j
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 1 
évi LX. t. c. 102. ^értelmében ezennel i

Tankó János
kir. bir. végrehajtó.

V
eszek használt, de jó karban levő 

kétcilinderes V motort 3'/2—7 HPdg 
carboratorral és mágnesgyújtással.

Kovács Sándor
fényképész

Brassó, Katonakórház-utca 2. a sz

hirdetéseket 
felvesz a

kiadóhivatal.
MAGYAR SZÍNHÁZ.
Péntek, 1911. augusztus 4-én,

01 e I á r 0 k.
Színmű 4 felvonásban. Irta: Csiky Gergely.

Szedervári Kamilla — 
Irén, leánya — —
Zátonyi Bence — — 
Mosolygó Menyhért — 
Timót Pál — — — 
Darvas Károly — — 
Bankó Béni— —
Elza, neje------
Tulipán, szabó —

SZEMÉ
— N. Bourogliy L.
— Fái Flóra
— Majthényi L.
— Baróti Jenő
— Barth a István
— Bársony Aladár
— Tihanyi Vilmos
— Hevesi Mariska 

Sziklai József

L Y E K : 
Tulipánné — — —
Borcsa, szakacsné — 
Ordas Péter — —
Mákony Bálint — — 
Házmester— — —
Jankó, fia — — —
Boltiszolga — —
Senki Gábor — —

— Vágóné Margit
— Harsányi M.
— Réthy István
— Veres Sándor
— Szombathelyi M
— Újvári Lajos
— Pribelszki Béla
— Donnán Erzsi

Vendégek.
, , , (A zárjelben levő összeg a délutáni előadás ára.) Páholy: 1010 (510)K.lielyarak I Páholyülés 2 54 0.34) K., Körszék 1 — 10 sor 2'44 (V22)K., 11 — 14, 

őmYTT^nriS-lS sor L44 (—72) K., Erkély 1-ső sör V24 (—.62) K., 2-3- 
"0rsor P02 <--52) K., 4-6-ik sor 82 (42) fillér, a többi sorok 62 (32) fillér, diák-jegy

62 (32) fillér.
Iecvek elő,, villlulók d. e. 9-12-ig, d. a. 3—5-ig és egész nap Viktor I. dolránytözs.
' X2AU.3M o l/nlnctnr-iitrÁhan.déjében, a Kolostor-utcában.

Esti pénztárnyltás 7 órakor.
Kezdete 8 órakor.
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1

E hó 15-én megkezdődött az olcsó elárusitás!
Hol?

Goldmann N. P. utóda cégnél,
Tl. , . . . . .. _ , Lensor 31-33 sz. a. (Cél! palota)

eSlíCm Br?,SSÓ Varsos, es l[dék'G n- é- közönségét, hogy Goldmann N. P. cég jó hírnévnek örvendő
.. „ , , Kesz ierfi-, fiú-, és gyermekruha

üzleté, előnyős árban megvettem és azt saját tulajdonomban tovább vezetem.
meggyőződést szerezhet. J° ^ tlsöruidü “ny<fgból készült aiuk.it tartok, miről a n. é. közönség egyszeri bevásárlásánál ismeggyőződést szerezhet. - — ----------& ^6/' ucmsua

•ruihalmmolt árurat,áromal apasztani kívánom ás iEy aihalározlam, hogy az (Ízlelem kirakalában is Iá,ható
rem-, hu-, es gyermekruhákat, továbbá MauMv* ó= m.mmii,«....... ...... .. .

r. ‘ ; 1 dfJdi,ziani Klvanom es így elhatároztam, hogy az üzletem kirakatában
a fehelő ,eg„íc,6bb/rt "gL :SL7krUhálla'' '°V5bM fe!Ö,,ŐkEl * *™<»IWpp™,«ke.

agamat és üzletemet a t. c. közönség jóindulatába ajánlva, maradtam teljes tisztelettel

GOLDMANN N. P. utóda
SÁMUEL LIPOT8 L1FUÍ

I “ ' Cell palotábaolevö üzJetbenlCrténík.
; 'i V'111 tlZ

DGYf Ó „AMISE PTIKU: v*

LOLA" jfesii;:és f°Kk-
-ÜKÉS FOGKEFÉK/ fek kaphatók

MINDENÜTT KAPHATÓ z® P vÓf-VSZPrt ir-.L- 
USNETtaMmESTÍTNEKj^, ^ZUh} 'ZetLíruk-
%BAip G J. gyároy«fe^ hun drou er iá k b a 11

^8tCS-WIEN Jck. - . *■)
AasodfyámSM minden jobb

szak-
üzletekben

,, , ,, ■-JMBg^aassKBaáBaEBaeai
íif A PÚ * 1''01/ jmányosárak é E 
íljfll flM 1 UAés feltételek • I

féS2lcífi2éíé5rc is
I elsőrangú gyártmányú mindenfajta 

varrógépek, kerékpárok, fi és vas= , 
bútorok, képek, tükrök, inga- és f 
zsebórák, aranynernü, szalon-gami- 
turák, divanok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
féri,- és fiúi uhak, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZŐLLÖSY ZS.
Brassó, Kapu-utca 60.
Ügynökük megfelelő fizetés 

mellett felvétetnek.

műszerész.
Brassó Weisz-Miháiy-utca 23.

Telefon 3S0.
l'i'pviselője a világhíre «Ideal» és «E r i k 

írógépeknek «V e r i t a s« varrógépeknek, különleges 
kézmeve. gépeknek. Oraminnämokiri',-, sokszoros, 
gépeknek sió.

A/, elsőrendű hozzávalók: festéke:;, szak . 
az összes gyártmányú Írógépekhez, másolópapírok. : : 
meograf festékek. Törlőguinmii;, jt;a:íriofon lem 
Iák, varró és hímző selymek stb. kaphatók.

Nühelye a finom műszerészet! m 
káknak.

á aKlároii az összes fiiioin varrérgépeknek s 
szemek szépen kidolgozott mudeijei.

Különleges javító műhelye úgy fizikai s elek' > i 
chuirffii gepeknek, mini az bármily gyártmányú íré i 
gépeknek, varrógépeknek. grammojonoknak és n:e 
cíkiuikh! műszereknek.

hl írógép tulajdonosok figyelmébe !!!
A!»oiiálja Írógépét festékszalagra és részeire ' 

sógép gondozáséit hízza szakembere évi átalány mellet- I
e ez a t II úgy időben mint pénzben mer

m ' i
0 trugen iskola, ifi]

vegyes cíeímicikkel kereskedő j 
ji Brassó, Hirscher-u. 18 sz.
II A'ánl elsőrendű szalámit, sonka -zz- 
I j lonát, legizlésesebb felvágottat, tor- j { 
I ' mas virslit és mindenféle sajtot, túrótj j
1 ? A" ! !

íi
í

'

8 ?
5 ji

és vajat.

Naponta posta és vasúti 
szétküldések. !

#<• ' * F VOF1(V V/ •-
<■/■■■'. i r t, „ ;if g v»A-* >.o íj I j Cl 1 *A: .1 M J

Ú-é - ’■ \ 'a I
HL» .“Sí csodaszer

y/r ' 'Oí
■' •>"/ ;. bebizonyithatólag

hatásos!
W**

Schmitz József
Műkelme festő és vegyészeti ruha-tisztitd intézel. 
Közép-u ca 12. t iák üzlet-. Kolostor-u. 25. 
Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­
mek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, 
függönyöket, sió. a legolcsóbb árak melleit.

•'•’Fehérnemű mosás és fényvasalás!!
rL V r Tf Q / .'pbiztositó

társaság fix fizetéssel
N£'.

m :’j-.'.••• . V
....... .raWst-ás

;.-A'V:-:Vő-- y .'-j1;y -v

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros írógépé!!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest. V Nádor-u.17

feffl?ÄaÄ|aro"näli belépésre 
»«S’SäSS Pénzbeszedőt és üzlet-
K i . -Öralka el'en- Nagy tégely 4 K. Evoe SZei'ZŐt keres.  
őiaktá'y.pi,°"sz:apPan 1 K. Az „Evoe“ társaság

Ba!ogJ. Wien 11/623 Práterstrasse 57. Ciill 3 kiadóhivatalban.

Í
ródni teendőkben jártas helyi fiatalember I T .

állandó--, esetleg ideiglenes alkalmazást * 3S*CSI Pál elvállal mindennemű 
keres. Cim a kiadóhivatalban

BUT0RCS0MAG0LÄST.
Tudakozódni lehet Kapu-utca 72 sz.

Mentschel könyvnyonulalirassó telefon 35ö."


